Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников по математике
10 класс.
1. В Королевстве 1001 город. Король приказал проложить между городами дороги так, чтобы из каждого города выходило ровно 7 дорог. Смогут ли подданные справиться с приказом короля?
2. Из утверждений «число a делится на 2», «число a делится на 4», «число a делится на 12» и «число a делится на 24» три верных, а одно неверное. Какое?
3. Чиновник сказал, что сейчас граждане оплачивают только 35% стоимости содержания жилья, а через год должны будут оплачивать 49%, и на этом основании сделал вывод, что квартплата увеличится за год всего на 14%. А на сколько процентов увеличится квартплата на самом деле?
4. Дан квадрат АВСD. Луч АЕ пересекает сторону ВС, причем (ВАЕ = 30(, а (ВСЕ = 75(. Найдите (CBЕ.
5. Ученик не заметил знак умножения между двумя трехзначными числами и написал одно шестизначное число, которое оказалось в 7 раз больше их произведения. Найдите эти числа и докажите, что ответ единственный.

Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников по математике
10 класс.
2. В Королевстве 1001 город. Король приказал проложить между городами дороги так, чтобы из каждого города выходило ровно 7 дорог. Смогут ли подданные справиться с приказом короля?
3. Из утверждений «число a делится на 2», «число a делится на 4», «число a делится на 12» и «число a делится на 24» три верных, а одно неверное. Какое?
4. Чиновник сказал, что сейчас граждане оплачивают только 35% стоимости содержания жилья, а через год должны будут оплачивать 49%, и на этом основании сделал вывод, что квартплата увеличится за год всего на 14%. А на сколько процентов увеличится квартплата на самом деле?
5. Дан квадрат АВСD. Луч АЕ пересекает сторону ВС, причем (ВАЕ = 30(, а (ВСЕ = 75(. Найдите (CBЕ.
6. Ученик не заметил знак умножения между двумя трехзначными числами и написал одно шестизначное число, которое оказалось в 7 раз больше их произведения. Найдите эти числа и докажите, что ответ единственный.
Ответы 
1. Ответ: не смогут. Решение: Подсчитаем количество дорог, которое необходимо проложить в Королевстве. Из каждого города должно выходить 7 дорог. Всего городов 1001. То есть всего должно «выходить» 
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дорог. Но при этом каждую дорогу мы считаем дважды. То есть на самом деле в Королевстве должно быть проложено дорог, чего сделать, очевидно, не удается.

2. Ответ: Неверно последнее утверждение. Решение. Если последнее утверждение верно, то верны, очевидно, и первые три, поскольку 24 делится на 2, 4 и 12. Противоречие. Замечание. Ситуация, когда первые три утверждения верны, а последнее — нет, возможна: например, при 

a = 12.

Указания по оценке. Указание на то, что неверно последнее утверждение, без обоснования — 3 балла. Приводить в решении пример, когда первые три утверждения верны, а последнее — нет, не обязательно.

3.  Ответ: 40%. Решение. Пусть квартплата составляет a рублей. Сейчас граждане оплачивают 35% этой стоимости, т.е. 0,35a рублей, а будут оплачивать 49%, т.е. 0,49a рублей. Это означает, что квартплата увеличиться за год на (0,49a–0,35a)/0,35a(100% = 1400/35% = 40%.

Указания по оценке. Ответ без обоснования — 0 баллов.
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4.  Ответ: 30(. Решение:

Проведем в данном квадрате диагональ АС. Из условия следует, что (EKC = (AKB = 60(, значит (АEC = 45( = [image: image3.png]


(АBC. Поэтому, если провести окружность с центром в точке В и радиусом R = ВА = ВС, то точка Е будет лежать на этой окружности. Следовательно, ВЕ = ВС, то есть, треугольник ВЕС – равнобедренный с углом 30( при вершине. 

Отметим, что задачу также можно решить «обратным ходом», то есть, угадать ответ и с помощью подсчета величин углов доказать, что данная конструкция – «жесткая».

5. Ответ: 143 и 143. Решение. Пусть x, y — искомые трехзначные числа, тогда 7xy = 1000x+y. 1000x = y(7x–1). Поскольку x и 7x–1 не имеют общих делителей, больших 1, то 7x–1 – делитель 1000. Но 7x–1 > 500, поэтому
7x–1 = 1000, откуда и получаем ответ.

Указания по оценке. Ответ при отсутствии объяснения, почему других ответов нет — 2 балла.

